

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA

Año XXVI

Núm. 8.056

Segunda Época

Viernes 22 de Junio de 1934

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 8

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

Hoja del día

Frente a frente

El gobierno de España y el gobierno de Cataluña se hallan frente a frente. Parece mentira que haya llegado un momento en que eso pueda decirse y en que eso sea verdad; pero, desgraciadamente, es así: dos gobiernos de un mismo Estado, el gobierno de la totalidad y el gobierno de una parte, que nadie sabe por qué ha de tener gobierno si quiere ser parte del Estado total, se han encontrado en pugna, como todos sospechábamos que iba a ocurrir, a los pocos meses de haberse constituido.

Pero se encuentran frente a frente, es preciso reconocerlo, como dos matones, dos jaques o dos chulos, que empujados por sus palabras y por las masas que les siguen, se ven en la precisión moral de desafiarse, sin tener interiormente ganas ningunas de hacerlo. Se miran con aparente cara fiera, pero el uno y el otro se hallan desean do la ocasión de que un tercero se interponga y la cuestión se haga imposible. Entonces, cuando este tercero haya surgido, volverán a escupir por los dientes sintiéndose enojados y lamentando en la apariencia que se les haya obligado a la paz que tanto desean.

«Pero el juego es peligroso. — Yo quiero que mi voluntad se respete, dice el uno. — Yo quiero que nadie se mofe de mi voluntad, repite el otro. Pero es lo positivo que al uno y al otro les tiene sin cuidado el respeto de su propia voluntad, con tal de que se les deje vivir fingiendo que defienden esa propia voluntad, que en realidad no conocen.

Hay momentos, sin embargo, en que los jaques menos jaques, y menos amigos de contienda se ven arrastrados a ella, por sus palabras y por sus masas. Eso es lo que nos tememos que les pase a los gobiernos de España y de Cataluña. Ellos no tienen ninguna gana de llegar a las manos, pero ¿podrán resistir el imperio de sus propias palabras y de las masas que les siguen?

El alud no quiere, a veces, precipitarse en el abismo, y hasta parece que en algunas ocasiones se detiene en el camino con ánimo de resistirse a caer, pero malo es, que el alud haya empezado a bajar la pendiente, porque la fuerza de la caída, en una pendiente hacia abajo, es tan grande, que salta todos los tropiezos y arrastra hasta el final a todo aquel que se puso al principio de ella.

Solos, aislados, sobre la superficie de nuestra nación, el gobierno de Cataluña y el gobierno de España, acabarían por decirse lo que se dicen a solas los jaques que no tienen ganas de pelear: «Para qué vamos a pegarnos? Nadie nos ve. Démonoslas, y ¡aquí no ha pasado nada!

Pero no están solos esos gobiernos. Están rodeados de aquellos que les empujaron a subir, de los que creyeron en sus palabras y les juzgaron capaces de empeñarse en la lucha que ahora rehúsan, y todos esos, de la misma manera que ayer les ayudaron a llegar a la cima ahora les empujarán para que rueden el abismo, y es preciso reconocer que ahora el empujón basta con que sea más suave. No es lo mismo ni tiene la misma dificultad empujar para subir que empujar para bajar. Por eso, y nada más que por eso, creemos ahora posible el empujón y el consiguiente rodaje hacia el abismo.

Por eso ha sido peligroso dejar que se llegue a esta situación. Porque hemos sido dueños de evitar que se llegara a ella, pero ya no lo somos tanto de evitar que en la situación se llegue hasta las últimas consecuencias. Y ya no se sabe cuáles son las últimas consecuencias de una cuesta que se empieza a bajar y que termina en el abismo.

Ahora se hallan frente a frente los gobiernos de España y de Cataluña. No sabemos si encontrarán el medio de no llegar a las manos. Nos tememos que no lo hallen.

FERNANDO

CRÓNICA LOCAL

Nuestro clima

Servicio Meteorológico Nacional.	
Datos facilitados por el servicio meteorológico de nuestra capital.	
Presión media del día.	762.8
Temperatura máxima.	31.3
Idem mínima.	21.0
Idem media.	26.1
Idem máxima al Sol.	39.0
Humedad relativa media.	53
Evaporación en 24 horas.	4.2
Lluvia en 24 horas.	0.0
Viento dominante.	S.E.
Fuerza en metros por segundo.	6.0
Nubosidad.	Casi despejado

Estado general atmosférico del día 21 de Junio a las siete horas.
Se extiende por Escandinavia y el Báltico la borrasca del Norte de Europa. En el Mediterráneo aparecen centros borrascosos. Las altas presiones de las Azores se acercan a la Península ibérica y penetran en el Golfo de Vizcaya. Se mantiene en nuestra Península el cielo cubierto en el litoral Cantábrico con pocas nubes por el resto de España.
Temperaturas extremas de España en las últimas 24 horas: Máxima 39° en Murcia y la mínima de hoy ha sido de 9° en Segovia y Soría.

En Madrid la máxima de ayer fue de 32°1 y la mínima de hoy ha sido de 15°6.

Tiempo probable hasta el día 22 a las siete horas:

Cantabria y Galicia: Cielo con nubes y lloviznas.
Resto de España: Buen tiempo. Marejada en el Mar Balear. Levante flojo en el estrecho de Gibraltar.

Los Iguales

En el sorteo de los Iguales verificado ayer, correspondió el premio al número 56

Los que viajan

Se encuentra en Almería el inspector de la Sociedad general de autores españoles, don Fernando Quiles Moreno. Ha venido de Zamora el canónigo Magistral señor Romero.

Han marchado a Laujar don José Suárez Peralta y familia.

Del Gobierno civil

Hablando con el Gobernador

Esta mañana—comenzó diciendo el Gobernador en su charla de ayer con los periodistas—tuve noticias de que algunos obreros de Pechina trataban de impedir que siguiera trabajando en las faenas agrícolas los que durante la huelga no se adhirieron al movimiento. En el acto de orden al alcalde para que hiciera saber que a toda costa estaba dispuesto a imponer y hacer respetar la libertad de trabajo. Además le ordené procediera a la detención y pusiera a disposición mía a quienes trataban de perturbar lo más mínimo.

Se refirió después el Gobernador a lo ocurrido en Alhama, de lo cual informáramos ayer, y dijo que había impuesto una multa de mil pesetas al señor Rodríguez Boti que la Guardia civil, por su parte le había puesto a disposición del Juzgado en unión del vecino Diego López Portillo, que le ayudó a cometer los desmanes.

Dijo que desde hace tiempo venía recibiendo quejas contra el Ayuntamiento de Cantoria, que no paga a nadie.

En distintas ocasiones—añadió—ofició al alcalde excitándole a que cumpliera sus obligaciones, y últimamente le ordené me enviara una certificación de los ingresos y pagos habidos desde el mes de mayo. Me remitió la certificación pedida, según la cual no hubo ningún ingreso ni se efectuó ningún pago desde esa fecha. Ante eso, envié un delegado que realizó una inspección y efectivamente en los libros del Ayuntamiento no figuraba operación ninguna de ingreso ni pago; pero verificada una revisión en la recaudación de arbitrios, se comprobó que existían cuatro mil pesetas pertenecientes al Ayuntamiento y diez y seis mil por cobrar. Como esto equivale a burlar la administración y a los acreedores, puesto que aquellos por los que el alcalde tiene interés cobran en la recaudación de arbitrios mediante recibos, y los que no quiere, no perciben cantidad alguna, he considerado el hecho como abandono de la administración y eludición de sus deberes por un procedimiento malicioso, y he decretado la suspensión del alcalde.

Habló después de la situación higiénica de la prisión provincial y manifestó que había ordenado al inspector provincial de Sanidad realizara una visita de inspección y emitiera informe.

Ya se ha realizado la visita y el informe ha salido inmediatamente para el Ministerio de la Gobernación, que lo pasará a la Justicia.

El señor Hernández Mir se hizo eco de la queja formulada en LA INDEPENDENCIA de ayer, sobre la audición de discos obscenos en algunos establecimientos del Parque, y manifestó que había dado orden de que se suspendieran los conciertos de gramolas hasta tanto no se realice una inspección para determinar cuáles discos no pueden ser radiados.

Por último, dió cuenta de haber recibido un telegrama del contralmirante de la flota francesa, puesto en Orán ayer, a las tres de la tarde, en el que Mr. Biery muestra su agradecimiento por las atenciones de que han sido objeto los marineros de la escuadra durante su permanencia en Almería.

POR TELEGRAMA

Baja en la U.G.T. y en el partido socialista

Valencia, 21.—Los empleados de Banca y Bolsa de esta capital y provincia, se han dado de baja en la organización de la U. G. T. y en el partido socialista.
Han constituido una asociación profesional independiente.

Cotizaciones de Bolsa

POR TELEGRAMA

Madrid, 20 4 tarde.
Las cotizaciones de monedas extranjeras fueron las siguientes:

Francos	48'50
Libras	37'05
Dólares	7'36
Franco suizo.	238'75
Liras	63'50
Escudos portugueses.	00'00

DE MADRID A ALMERIA

Una ambición

Aun cuanto antes de pronunciarlo sospechábamos lo que iba a decir y los extractos publicados del discurso confirmaban nuestras sospechas, retrasamos el comentario hasta conocer el texto oficial, digámoslo así, del discurso, para que no se pudiera insinuar la especie de la torpe interpretación o de la maliciosa tergiversación. Nos referimos al discurso que el jefe oriental masónico del radicalismo democrático, señor Martínez Barrio, pronunció el domingo próximo pasado en el teatro Victoria, como primera salida de un Sancho de americana y sombrero flexible que se dispone a recorrer, cuando la masonería sea servida, los campos españoles como comisionista o viajante de un partido que se ha nutrido y sigue nutriéndose con la misma savia del radical que sigue el señor Lerroux, y del que se ha separado por meras consideraciones de conducta.

Esto de la conducta dice relación exclusivamente a los nuevos y novísimos republicanos, los agrarios propiamente dichos y los de la C. E. D. A. o Acción Popular, a los cuales, y mayormente a los últimos no les hubiera franqueado el paso a la República o los habría tenido en cuarentena o lazareto sucio antes de admitirlos a libre plática el señor Martínez Barrio; y si no a las dos agrupaciones nombradas, a la última, y, sobre todo, a su jefe, a quien el de los orientales o hermanos tres puntos no puede ver ni en pintura. De suerte, que todos los motivos, los grandes motivos que aduce el señor Martínez Barrios quedan reducidos a que el señor Lerroux abre la puerta de la República a quien llama a ella para servirla, en tanto que él la hubiera atrancado a fin de que no pudiera pasar quien legítimamente, por sus superiores condiciones de inteligencia y de palabra, puede ser y será un obstáculo para sus ambiciones y propósitos, no por lo que tienen de políticos, sino por lo que tienen de sectarios.

Y esto es lo que persigue el señor Martínez Barrio. Y la prueba de que es esto, y no los peligros y los daños que pueden sobrevenirle a la República si ocupan puestos directivos quienes no hayan sido siempre republicanos, está en que incluso ha propugnado como remedio para la situación actual el que volvieran las cosas de la política republicana al ser y estado que tuvieron cuando el Gobierno provisional; es decir, que no ve inconveniente en que otra vez participasen en el mando y ca si fuesen los árbitros gubernativos los socialistas, que no han sido nunca republicanos per se sino por accidentes o circunstancias, y que un día sí y otro también dicen y escriben pestes contra la República y sus más viejos y leales servidores.

Con todo lo cual queda bien patente que el señor Martínez Barrio no es una idea, es una ambición que se le ha subido a la cabeza y se ha señoreado de ella y que no podrá realizar nunca sino es traicionada la opinión por los que tienen el deber de acatarla y servirla...

PATRICIO

Por telégrafo

Consejo de ministros en Palacio

Madrid, 21 4 tarde.
La reunión del Consejo de ministros en Palacio, bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora, duró desde las once de la mañana a la una de la tarde.

A la salida el jefe del Gobierno manifestó que el Consejo había caído de importancia.

Añadió que todos los asuntos tratados estaban en la nota oficiosa.

Se le preguntó si habían tratado del asunto catalán y contestó que en la nota estaba.

Los periodistas leyeron la nota oficiosa, en la que nada se dice de esa cuestión, y así se lo hicieron observar al señor Samper, quien entonces dijo que estaría entre líneas.

Añadió que de ese asunto no conviene hablar, siendo preferible esperar los actos del Gobierno, que no se harán esperar mucho.

Nota oficiosa

La nota oficiosa del Consejo dice: El Presidente del Consejo dió cuenta a S. E. del estado de los asuntos políticos interiores y exteriores, así como de las tareas parlamentarias, especialmente de la discusión de los presupuestos, siendo acuerdo del Gobierno el dar a esta discusión toda preferencia sobre las demás cuestiones.

Antes de la reunión presidida por el jefe del Estado los ministros celebraron un Consejo, en el que se adoptaron los siguientes acuerdos:

ESTADO: Concediendo la decoración de la Orden de la República, al equipo de fútbol español que asistió al campeonato del mundo en Italia.

Varios nombramientos de cónsules.

HACIENDA: Proyecto de ley con cediendo un crédito extraordinario de 15.000.000 de pesetas para pagar los haberes del Clero durante el año actual a partir de primero de enero, según acuerdo de la ley de 16 de abril.

Fijando la cifra de negocios a varias sociedades extranjeras, a los efectos tributarios.

JUSTICIA: Modificando el decreto de 2 de junio de 1933 referente a la provisión de vacantes de jueces y magistrados.

Idem idem del decreto de tres de diciembre del mismo año sobre el patronato de los reformatorios de menores.

GUERRA: Concediendo los beneficios del retiro por la edad y empleos honoríficos a los jefes y oficiales de la escala de reserva que siguieron sus estudios en los cursos de las academias militares ingresando en la escala activa.

Dictando normas para proveer los destinos en el nuevo cuerpo de tren.

Varias concesiones de medallas de Sufrientos por la Patria.

OBRAS PUBLICAS: Autorizando para realizar por administración las obras del puerto de Vinaroz.

Autorizando a los cabildos insulares para disponer de los créditos que les abrió el Banco de Crédito Industrial para realizar obras de caminos vecinales.

Empleados y gobiernos

Los Jefes insustituibles defensores de los Cuerpos

Dicen las crónicas jocosas populares que un baturro fue prevenido en regla por los suyos de los timos y engaños corrientes en Madrid, donde se proponía pasar algunos días el matrazo.

Y que realizado el viaje y terminada la visita a la Capital de España, sintiese recrecido y pesaroso de no haber en ganado a un madrileño, por lo menos, para poder llevar a su tierra pruebas definitivas de picardía y agudeza.

Colocado en la cola de taquilla para obtener billete de regreso, trotabase las manos de alegría, porque prensado el magín había destilado a última hora la solución perversa que veremos. Y acercándose a la ventanilla donde se expendían los billetes demandó con tono rufianesco y socarrón:

—Guen hombre, un tercera pa Barcelona.

Satisfecho el importe del cartoncito, comenzó a reír hipocritamente, diciendo a grandes voces entrecortadas por el gozo:

—¡Te fastidias, que me quedo en Zaragoza!

Y volviéndose al público de la cola,

por desollar, cerró su monólogo de esta manera:

—¡Rídez, ya hi engañau a uno!

Muchos maquiavelos en agraz, en pie de ocupar poltronas directivas de Corporaciones numerosas, recibían mágnas advertencias de los comités y los partidos, y atiborrados de malicia, irrumpan en los cargos, deshaciendo cuanto el antecesor tenía preparado, desmenuzando jefaturas y pronunciando engoladas soflamas, repletas de latiguillos con prometedoras vaciedades, aplaudidas rabiamente por los alabarderos y bufones de cualquier mandarín, fuese el que fuese.

Aposentados ya sin más caudales que plácidas sonrisas y democráticas habilidades mal fingidas, firmando a diestro y siniestro cuanto llevaban a sus manos pecadoras los Jefes de sección o Negociado, sin enterarse ni por pleno; dedicados a decretar volantes de secretaría para servir recomendaciones y polacadas, iban perdiendo el miedo, poco a poco, y hasta se sonreían fatuamente de las cautelosas precauciones que el Ministro de Hacienda aconsejaba para evitar conflictos de Presupuestos o de créditos extraordinarios.

Y como lo importante para ellos era esgrimir la vara caciquil de los entuertos sin arriesgarse a lograr mejoras en pesetas, no tenían inconveniente en otorgar aparatosas concesiones, sin importarles un ardite de las consecuencias que aquellos otorgamientos pudieran traer aparejados.

Si el disfrute del poder se prolongaba impunemente, sentían el afán de fabricar enredos para acreditarse de revoltosos, y empezaban a cultivar las rivalidades entre los empleados a sus órdenes, formando grupos, tertulias y camarillas de protegidos y castas inferiores de postergados. Qué les podía importar a ellos que en estos endemoniados pactos y tanteos se perjudicasen los intereses de la Patria. ¡De aquella Patria cuyo sagrado nombre serviría andando el tiempo para recibir honores y organizar banquetes!!!

Buscaban—¿cómo no?—el apoyo y la colaboración de las fuerzas más indisciplinadas para que les sirviesen de plataforma en su carrera.

Y de cuando en vez entregaban a la masa bien trabajada por la indisciplina y el nepotismo, unos cuantos Jefes cumplidores de su deber para que los mantearan moralmente, colocaban a los cabecillas en puestos privilegiados con enchufes, gratificaciones y patentes de cometer pecadillos, formando a su vez las camarillas subalternas de protegidos y protersas.

Y cuando destrozados los servicios y corrompida la Administración, habían conseguido introducir el caos en los sectores administrativos correspondientes, alumbraos siniestramente por las llamaradas de los separatismos regionales, encendidas, y atizadas por sus gestiones insensatas, decían guiñando pícaramente los ojos: «Soy más terrible de lo que yo creía. Los he engañado como chinos—refiriéndose a los funcionarios—Ya no hay que temerlos los tengo divididos!

Después venga el golpe de efecto; Unas plantillas en el papel donde ascendía todo el mundo, con ánimo claro está de no llevarlas a la práctica, ni él ni sus herederos.

Llegado el cambio político se retiraban por el foro ufanos y contentos de su hazña. Claro que había quedado hecho astillas el Estado... que se perdían las colonias—¡una piqueñez sin importancia!—que todo el mundo iba rugiendo por aquellas ofensas del caciquismo de bajo vuelo, pero ellos reataban la defensa de su labor demoleadora con discursos líricos desenfrenados, cuya sustancia única era esta: «Te fastidias que me quedo en Zaragoza?»

Y vinieron las Juntas de defensa primero y los sindicatos después cuyos fracasos provinieron de incurrir en los mismos errores que pretendían subsanar y de cometer las mismas alcaídas contra las cuales querían defender a los funcionarios. El mal estaba diluido en el ambiente.

Pero en aquellas Corporaciones don de abundaban las capacidades directivas no pasó nada de eso. Las mejoras fueron efectivas, la disciplina se mantuvo aunque vacilante, los servicios no pudieron ser embarrullados, el prestigio de los Cuerpos pudo mantenerse y la vida oficial siguió su curso, sin que la opinión se alarmase demasiado ni el país fuera convulsionado inutilmente.

No lo dudéis, lectores queridísimos, contra jefes unidos y relevantes, no va len argucias curialescas, ni atentados a los servicios, ni burlas a los intereses corporativos, ni derroches o livianidades económicas en el Presupuesto.

UN EMPLEADO

POR TELEGRAMA

Se resuelve la huelga en Melilla

Melilla, 21.—Después de activas negociaciones se llegó a un acuerdo entre patronos y obreros dando como resultado, haberse resuelto la huelga general.

POR TELEGRAMA

Un naufragio en los mares del Norte

Al chocar contra unas rocas se hunde un trasatlántico alemán

Cuatro mujeres ahogadas y diez y ocho heridos

Oslo, 21.—Se reciben noticias dando cuenta que el trasatlántico alemán «Dresdem», que desplazaba catorce mil setecientas toneladas, chocó contra unas rocas en los mares del Norte hundiéndose rápidamente. El buque transportaba más de un millar de pasajeros, en su mayoría habitantes del Sarre, que realizaban un viaje de turismo.

Cuatro mujeres ahogadas

La catástrofe ocurrió a las ocho de la mañana.

Al realizarse los trabajos de salvamento trasladando el pasaje a tierra, volcó uno de los botes precario de ahogadas tres mujeres.

Tres buques noruegos y un francés cooperar a los trabajos de salvamento, trasladando a los viajeros y tripulación a tierra, pero el «Dresdem» se ha perdido completamente.

Lo que cuentan los supervivientes

Los supervivientes cuentan que mientras se hallaban cenando sufrieron una gran sacudida, creyendo que fuese producida por un choque. Se produjo una enorme alarma y su bieron a cubierta, pero los oficiales calmaron los ánimos asegurando que no había peligro.

El capitán intentó encallar el barco, y como no pudiera, lanzó un bote salvavidas en el que entraron primero veinte mujeres, y el bote zozobró por efecto de un violento vendaval, pereciendo cuatro.

También resultaron diez y ocho heridos.

Refieren también que se desarrollaron espantosas escenas, pues el terror cundió entre el pasaje cuando se dió cuenta del inminente peligro.

De Instrucción Pública

Maestros del segundo escalafón que han solicitado su pase al 1.º

Los Maestros nacionales que a continuación se expresan:

Doña María Padilla Rodríguez, de Carasoles (Zurgena); doña Virtudes López Mora, de Alcantar; don Blas Díaz Galindo, de San José (Nijar) y don Eduardo Albendiz Ortega, de Pozo de los Frailes, se servirán concurrir el próximo día 25, a la Escuela Normal del Magisterio para dar comienzo a los ejercicios.

Pagos

Interesa a los Maestros nacionales, que a continuación se citan, pasar por la Habilitación del Magisterio, Zaragoza, 4, para hacer efectivas nóminas especiales libradas a su favor:

Doña María Magaña, de Lubrín; don José Ramos Urrea, de Hortichuelas; don Antonio García, de Los Chopos; don Juan Colaciés, de Los Márquez; don Francisco Herreras, de Pechina; doña Luz Alcobá, de Trebolzar; don Basilio López, de Galachar de Alhama; don Alfredo Vicente, de Paterna y don Rafael López, de Estella.

Concurso de traslado

Se sabe que el Consejo Nacional de Cultura ha informado en el sentido de que cada Maestro o Maestra solicite plazas solamente en una provincia, las que quiera, así podrán hacerse las propuestas en las Secciones Administrativas y acelerar el concurso y esto permitiría colocar inmediatamente el mayor número de Cursillistas de 1933.

A este dictamen se ha formulado un voto particular defendiendo la centralización de este servicio.

Reparto de premios

En las Religiosas Hijas de María Inmaculada

En la tarde de ayer y ante un numeroso público, se celebró en el salón de actos de este Colegio el solemne acto del reparto de premios a las niñas que sobresalieron en su aplicación y que asistían a las clases que estas religiosas tienen en su pensionado.

Las clases de las pequeñas representaron tiernas y sentidas escenas de Nazareth que tuvieron que repetir ante los aplausos del público.

El acto fue presidido por el Vicesecretario del Obispado don Rafael Román, quien hizo el resumen haciendo resaltar la labor abnegada de las religiosas que tanto se afanan en tan ardua empresa y que saben premiar, con las recompensas distribuidas, la constancia y aplicación de las señoritas en-

Mirador internacional

La entrevista de Venecia

En medio de la parquedad de noticias sobre las conversaciones celebradas en Stra por los jefes de la política italiana y germanica, no es difícil adivinar el contenido de las mismas...

También ha debido figurar en el programa de las conversaciones de Venecia la cuestión del racismo en Austria, sobre todo teniendo en cuenta cómo se han manifestado en diferentes ocasiones los periódicos oficiosos del fascismo italiano...

Podría apuntarse entre los temas del coloquio de Stra el de las relaciones germano-vaticanas tratando Alemania de nombrar como intermediario a Mussolini para suavizar las asperezas surgidas últimamente entre el ejecutivo puntillista nazi y la opinión católica alemana...

Buenaventura Serrano, por el delito de tenencia de arma. Abogado, señor Jaramillo. Celebrados

Ayer mañana se celebraron en la Sala primera las vistas de las causas que estaban señaladas, quedando conclusas para sentencia.

Nuevo letrado. Ayer actuó por primera vez ante la Audiencia el joven letrado don Francisco Callejón. Nuestra enhorabuena.

Balneario "Diana" Baños de mar templados y fríos

Cosas de toros

Novillada a beneficio de la Viuda e hijos del infortunado "Iguino"

Lo comisión organizadora de tan altruista novillada prosiguió en el día de ayer su difícilísima labor de recaudar fondos para la compra del ganado.

He aquí la segunda lista: Suma anterior 1.375 pesetas. Don Andrés Cassinello Barroeta, 100 pesetas; don Francisco Ortega García, 50; Un anónimo, 50; don Pablo Cazarz (Consul Francés), 25; «Bar Viena», 25; «Bar Comercial», 15; don Gabriel Córdoba, 10; «Hotel Simón», 10; don Eduardo Navarro Alméjia, 5; don Perfecto Alcalde, 5; «Bar México», 5; «Bar Cipriano», 5; don Rafael Company, 5; «Bar Fontanita», 5; «Bar La Campana», 5. Suma y sigue 1.695 pesetas.

Los popularísimos fijadores de carteles y repartidores de programas, Juan «Panza» y Nicolás Mañas se han ofrecido a la comisión desinteresadamente, para toda la labor propia de su profesión.

SASTRERIA HERRADA. Extenso surtido en géneros para la presente temporada. Plaza de Canalejas, 4 y Avenida de la República II.-ALMERIA

SUCESOS

Heridos leves. En el Hospital Provincial han sido asistidos, Miguel Santisteban, de 17 años, de una herida incisa de un centímetro, situada en el dedo medio de pronóstico leve y Juan Morales Hernández de nueve años, de erosiones en la región superciliar derecha de igual pronóstico que el anterior.

Detención. Los agentes de Vigilancia detuvieron a Francisco Gallardo Padilla, por ocupar un arma blanca.

Por escandalosos. Por los mismos agentes fueron detenidos Amador Navarro García y Clotilde Sánchez, por escandalizar en la vía pública y faltar a la moral.

Mordidos por un perro. En la Casa de Socorro, fué asistida Carmen Caballero León, de una herida de pronóstico leve, producida por la mordedura de un can.

Provincias. F A I y C. N. T. rompen con los socialistas. Granada, 21.-Los elementos de F A I y C. N. T. han publicado una nota contra los socialistas diciendo queda roto el frente único.

Dr. Rafael Araez. Oculista del Hospital Provincial. CONSULTA: de 10 a 12 y de 3 a 6. Avenida de la República, 73.-pral.

Dr. Rafael Araez. Oculista del Hospital Provincial. CONSULTA: de 10 a 12 y de 3 a 6. Avenida de la República, 73.-pral.

De la Acción Católica en el mundo

¿Por qué los seglares?

Hace tiempo, acaso un par de años, publicamos en A B C un artículo con el mismo epígrafe que este de hoy, el cual sin saber por qué, levantó un remolino de interpretaciones y comentarios de la más variada y aun contradictoria índole.

Nada nuevo, extraño ni sorprendente y mucho menos temerario, contenía la propuesta. Eso para los curas, sentenciaban en redondo algunas glosas epistolares; los curas en la sacristía y en la iglesia, proclamaban en dogmatizante otras, la calle es nuestra, de los seglares. Como siempre el extremismo, rechazando la prudente articulación y enlace de los términos, imponía un criterio personal e individualista sin pararse a considerar el imperativo su premo de las doctrinas y las realidades.

Terminantes y categóricas las afirmaciones del Papa, son consecuencia ineludible del precepto divino en que se inspiran. «No solamente el Clero mandavit deus de proximo suo» que es decir, el cuidado, la vigilancia, el celo por la salvación de las almas, impuesto en virtud de la caridad, no incumbe de manera exclusiva a los sacerdotes.

Por el Crisma se inscribe el hombre como soldado de Cristo. Y ¿quién no ve que el soldado debe luchar y combatir no solo por sí mismo, sino también por los otros? La milicia, palabra característica que con frecuencia emplea el Pontífice, cuando se refiere a la Acción Católica, significa e incluye defensa de un interés colectivo; representa sacrificio, altruismo, amor, en suma. Un soldado sin generosidad, glosa Civardi con frase certera, es como un sacerdote sin fe, un maestro sin cultura, un juez sin justicia.

Si la vida equivale a movimiento y este no se concibe sin aquella, todo cristiano que emita su parte en Acción Católica según la posibilidad de sus fuerzas, no participe de la vida cristiana cualesquiera que sean, por lo demás sus ejercicios piosos, porque allí donde falta la acción católica, no hay vida católica.

Señala también el Papa en la carta colombiana como motivo determinante la insuficiencia del clero para oponerse como las circunstancias actualmente lo exigen, a los avances del mal, sobre que muchas veces el carácter sagrado de su dignidad y ministerio le impiden penetrar e influir en los sitios, «donde la necesidad es más grande y el peligro mayor», geran precisos otros argumentos y nuevas citas en prueba del deber personal, inexorable, urgente, que incumbe a todos seglares según su posición y estado? Queda por esclarecer y lo haremos Dios mediante en otra crónica el punto que a la forma y modo se refiere.

Hotel Americano MADRID. Director-Gerente: José Cañadas Bretones. El Hotel de los almerienses por su gerencia almeriense. El Hotel de la aristocracia y de la alta política almeriense, por su esmerado trato y su espléndida situación. No deje de visitarlo. Puerta del Sol, 11 y 12 (Frente al Ministerio de la Gobernación)

PLATANO-CEREOSA

ALIMENTO VEGETAL COMPLETO MEJOR QUE LA CARNE Y LA LECHE. EL PREFERIDO POR ENFERMOS Y CONVALESCIENTES. LO RECETAN TODOS LOS MEDICOS. Exclusiva de venta para Málaga y Almería. - JOSE MARIA MOLINA. - Almacén de Especialidades Farmacéuticas. - G. Riego, 47 pral. - Teléfono. 2-46 Apartado. 68. - ALMERIA.

HEMORROIDES (Almorrana) CURA RADICAL sin operación, por un procedimiento que carece absolutamente de peligros y compatible con las ocupaciones del paciente. Dr. Francisco Soriano. MATRIZ - PARTOS - CIRUGIA GENERAL - RAYOS X - DIATERMIA - RAYOS ULTRAVIOLETA. RICARDOS, 4. Teléfono, 2-0-7. ALMERIA.

Laboratorio de análisis clínicos e Instituto antirrábico. Dr. Eduardo Pérez Cano. Autorizado por el Instituto Nacional de Higiene. ANALISIS DE SANGRE, ESPUTOS, ORINAS Y DEMAS PRODUCTOS BIOLÓGICOS. CONSULTA DE LESIONADOS POR ANIMALES. SOSPECHOSOS DE HIDROFOBIA. DIAGNÓSTICO REVELADOR DE LA RABIA. TRATAMIENTO ANTIRRÁBICO. De 3 a 5.-Eduardo Pérez, 7.

La boda de un torero a la moderna. La boda un torero es siempre algo solemne; el torero no hace las cosas como los demás mortales, tiene que darle visibilidad, majesta y rumbo. «Para casarse como pudiera hacerlo un oficial tercero de la Administración del Estado o un temporero del Municipio o de la provincia no vale la pena de ser torero. Por eso cuando me dijeron que un bravo espada se casaba en una de las iglesias más populares a ella presuroso dirijí mis pasos. Yo he visto muchas bodas de toreros. La del Gallo, Mazantín, Revete, Machaqueta y otros más o menos populares, por eso tenía verdadera curiosidad por ver ésta. Llegué a la Iglesia en el preciso momento en que la ceremonia estaba a punto de terminar. A la puerta del templo, se agolpaba toda la barrada. Los chicos con la esperanza de alcanzar unas perras entrenaban sus pulmones para luego gritar con fuerza, ¡Padrino! ¡Vivan los novios! Las mujeres ponderaban el tocado de la novia y los hombres evocaban las tardes afortunadas del lidiador. Qué animación, que algarabía en la pequeña plaza. La chiquillería la alegraba con sus gritos, en los balcones predominaba el bello sexo y el que esto o lo relata, esperando impaciente la aparición de la feliz pareja, monologaba dejando correr su fantasía. Ella, pensaba yo, lucirá el clásico traje blanco con su velo níveo. Estará bellísima. El vestirá el traje típico de los de su clase. Chaquetilla corta color oscuro de rico terciopelo con caireles de cabos dorados. Camisa de bullo nes con gruesos brillantes en la pechera. Faja de color. Pantalón claro abotinado. Botas enterizas de charol y sombrero negro estilo sevillano de alas anchas y planas. Y al pensar en esto rememoré otras figuras y pasaron por mis retinas Frasuelo, Currito, Hermosilla, Ángel Pastor, Regatero, Los Gallos y otros tantos que lucieron a diario o en las grandes solemnidades el costoso y elegante traje corto. ¡Ya salen... Ya salen! gritaron chicos y grandes. Y en efecto, la novia apareció en el dintel de la puerta del templo; era verdaderamente bellísima. Vestía tal y como me lo figuré. Traje blanco de elegante corte. Velo vaporoso, flores simbólicas... y daba el brazo a un hombre joven cuyo indumento era el siguiente: Flamante chistera de tornasolados tonos. Cuello de pajarita. Corbata plás trón que hiera valioso alfiler. Chaquet de corte irreprochable. Pantalón a rayas y zapatos de charol. Muy Gente mán, muy chic. Un figurín. «Pero y el novio, dónde está el novio? Pregunto al primero que tengo a mi lado. Parece usted un lila, me responde un mocoso terne, él es el que ha salido de bracear con la novia. «¿El de la gabina? ¿El del chaquet? Sí señor el del tabó. Tuve que apoyarme en la pared. El bravo espada, se casa vistiendo la indumentaria de gran Consejero del Tribunal de Cuentas, o la del socio comantario de la razón social Salmonete y Compañía. El, nacido en un ambiente de catismo popular. El, torero de los llamados madhos, desdenea el traje típico; elegante y costoso que denota su profesión. Allí él... Para el aficionado lo principal es que se arrime al toro de cesado como se arrimaba de soltero. Pero en sus tardes de triunfo, cuando entre los aplausos del público cruce la arena, al quien no verá los alambres aureos de su traje de lidiador recordando la indumentaria burguesa que lució el día de su boda. Y en las tardes en que la fortuna le vuelva la espalda, no faltará al gún guasón que le grite desde el tendido: «¡Ehl, muchacho, ahora sí que te cae a las mil maravillas el chaquet, TALEGUILLA

AZUFRES TERRON DOBLE CERNIDO REFINADO SUBLIMADO. Exclusiva del azufre de las minas de las BALSAS DE GADOR. SULFATO DE COBRE. Caldo bordelés. Refinerías de Azufre. AGENCIA MARÍTIMA Romero Hermanos ALMERIA

LA VIOLETA. Es la flor que comparte con otra cual es la azucena, el símbolo del candor, la pureza, cualidades que adornan en grado elevado a la misma inocencia. Sin embargo aquella lleva de ventaja a ésta, la fragancia intensa que no se aminora por ser silvestre y estar perdida lo mismo en campos abiertos que en umbrías selvas. Se cree al labriego de poca afición a las flores que el campo pre-

senta, pero aunque esté revestido de tosca corteza, no es insensible al encanto de tanta belleza y en este caso concreto de ser la violeta la que se muestra pudorosa a la vista; aquél la salud con muestras de agrado, pues su aparición le indica que la tierra despierta. Y es esto lo que el labrador estima más que la fragancia de aquellas violetas, pues es el aviso de que el suelo, pasado el letargo de la estación fría, se dispone a sacudir su pureza y dar los productos que el labriego ansia, esto es, a rendir nuevas cosechas. La microflora que el suelo sustenta, quedó entumecida cuando en el otoño la inclemencia del tiempo dejó a la tierra yerta; pero pasado ese trance, miles de microbios, muchos de los cuales son plantas pequeñas, vuelven a la vida dando al terreno la fuerza perdida. Esa flora microscópica es el secreto de que la tierra produzca y que existe, no hay duda, pues aunque nuestra vista no llega a distinguirla, el olfato mechas veces nos demuestra su presencia. ¿No habéis percibido en verano un olor característico cuando la tierra suele ser húmedecida. Pues eso, es precisamente el aroma que despiden esas flores invisibles que los terrones albergan. Antes que ellas, la violeta difundiendo sus perfumes al ambiente, nos avisa que van a revivir de nuevo las energías dormidas y por eso la simpatía es mayor para esa flor, que para otras que producen nuestros climas. DANIEL NAGORE

Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO. del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS

Dr. DOMINGO ARTES GUIRADO. Aparato digestivo. Gran instalación RAYOS X. Consulta: De 11 a SEBASTIÁN PÉREZ, 1

HIPOFOSFITOS SALUD. Fortalece las naturalezas debiles. Suple el desgaste físico y mental. Enriquece la sangre. Impide la vejez prematura. Aprobado por la Academia de Medicina. Se toma en cualquier época del año. No se vende a granel. LAXANTE SALUD. Regula las funciones del aparato intestinal sin habitar. Suave, rápido, seguro y eficaz. De venta en farmacias.

Sedas para Camisas. Dibujos Elegantísimos. Corte de tres metros. Pesetas 10'50. Casa Rosales Tiendas, 4

DE HACIENDA. Libramientos. Por la Tesorería Contaduría de Hacienda se pusieron ayer al cobro los libramientos a favor de los señores siguientes: Don Julio López, don José Fernández Orts, don Manuel Requena Coromina y don Miguel Sánchez Carretero.

TRIBUNALES. En la Audiencia. Señalamientos para hoy. Sección primera.-Vista de la causa núm. 406 del año 1933, que procede del Juzgado de San Sebastián se sigue por el delito de homicidio frustrado, contra Antonio Camacho Ramos. Abogados, señores Fuentes y Viciana. Procuradores, señores Vizcaino y Bascañana.

Señalamientos para mañana. Sección primera.-Vista de la causa número 361 del año 1933, que el Juzgado de San Sebastián sigue contra Pedro Urutia López, por el delito de hurto. Abogado, señor Jaramillo. Procurador, señor Pino.

Vista de la causa número 70 del año 1932 que, procedente del Juzgado de Sorbas, se sigue contra Antonio Martínez G. r.ía, por el delito de lesiones. Abogado, señor R. Sánchez. Procurador, señor N. Tobarra. Por el Tribunal de Urgencia. Sección segunda.-Vista de la causa núm. 16, del año 1934, que se sigue en el Juzgado de Huércal Overa, contra

¿CALLOS? Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verruga y juanes.

¿PENSÓ USTED EN LA POSIBILIDAD DE DISPONER DE UNA IMPORTANTE CANTIDAD DE PESETAS? Sin grandes obstáculos puede ser eso cierto.

Vida Religiosa

Santos de hoy, viernes Santos Paulino de Nola, Niceas, Juan, obs., Albano, Flavio, Clemente, mrs.; Inocencio, V. p.; Consorcio, vg.

das las noches el magistral de Zamora don Francisco Romero. Los cultos de la tarde comenzarán a las siete y media para dar así mayor facilidad a todos los hombres y puedan oír las conferencias que para ellos exclusivamente irán dirigidas.

CALCICIDA PIZA

Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No motiv. los inconvenientes de otros emplastos y líquidos en general. Es económico 125 pts. en todas las farmacias.

MIL PESETAS

que presente «CASULAS DE SANDALO» mejores que las del doctor Pizá, de Barcelona, y que cura más pronto y, adicalmente todas las «ENFERMEDADES URINARIAS».



RECETADO POR VERDADERAS EMINENCIAS NO TIENE RIVAL REMEDIO MAS RACIONAL SEGURO Y DE INMEDIATOS RESULTADOS de todas las enfermedades y de la medicación físico-químico-terapéutica para la

Anúnciese en "La Independencia"

Notas marítimas

Movimiento de buques Durante las últimas 24 horas, se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

T. S. H. Programas para hoy MADRID.

Radio España EAJ 2 Madrid, 17:30: Notas de sintonía: Curso de Esperanto. 17:45: Selección de la zarzuela «La rosa del azabán».

18:30: «La Palabra». Información de Barcelona, Madrid y extranjero. 19: Programa del radio oyente. Discos petición de señores suscriptores de Radio Barcelona.

SEVILLA. Noche, de 9 a 11: Programa variado. Noticias de Prensa, cotizaciones de Bolsa y mercados. Boletín meteorológico.

NOTICIAS Hospital Provincial Guardia para hoy: Médico, don Carmelo Rodríguez Rienda.

VALENCIA. 21:00: Apertura de la Estación, Noticias burátiles. Mercados agrícolas y fruteros. 21:30: Programa del oyente en discos.

Registro civil En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones: Distrito de San Sebastián: - Nacimientos: Juan Palenzuela Navarro, An-

tonto Andújar del Agulla y Juan Ver gel Lozano. Defunciones: José García Torres, Antonia Usero Ibáñez, Ignacio Andújar García, y Juan Ramón Sánchez.

Administración Principal de Correos de Almería

Horas de servicio con el público desde el 15 inclusive, de este mes LISTA (POSTE RESTANTE)

VENTA DE SELLOS Las de Lista y además de 14 a 16,15 CERTIFICADOS

VALORES DECLARADOS De 8,30 a 9,30 y de 14,30 a 16. Los días inhábiles, de 8,30 a 10,30.

GIRO POSTAL De 8,30 a 12. Los domingos no hay servicio. Los festivos no domingos de 8,30 a 10, salvo orden superior de sus pensión.

SECRETARIA Y HABILITACION De 9 a 12. Tarjetas de identidad, de 10 a 11.

Estos servicios serán sólo los días hábiles. LISTA DEL GIRO POSTAL De 11 a 12. Los domingos no hay servicio.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

MÁS DE 8.700 PÁGINAS MÁS DE 3.500.000 DATOS MAPAS - INDICES SECCION EXTRANJERA e pequeño Directorio Universal

ECZEMAS ERUPCIONES, SABAÑONES, aun que estén ulcerados, GRIETAS, QUE MADURAS.

Una prueba le convencerá inmediatamente. En Farmacias, a 1 y 5 pesetas. No debe faltar en las casas.

LA INDEPENDENCIA

Diario católico fundado el año 1908

Ahora, como nunca, las personas de orden deben favorecer a la prensa de orden.

Si no lo sabe, pregunte cuál es el periódico almeriense que ha defendido siempre con más ahinco los principios básicos del orden social

Estamos seguros de que, si no es Vd. suscriptor, utilizará hoy mismo el boletín que va al pie de este anuncio.

Si reside fuera de Almería, bastará que lo envíe por correo con un sello de dos céntimos, a nombre del Sr. Administrador de LA INDEPENDENCIA Apartado 26.

Si vive en la capital, bastará que llame al teléfono 8-5 para que mañana mismo reciba el periódico.

Si ya es Vd. suscriptor nuestro, aconseje a sus parientes y amigos que también lo sean. Contribuirá Vd. así a que la prensa católica viva y prospere. Los enemigos nos dan la pata apoyando y difundiendo su prensa tanto como atacan y desprestigian la nuestra.

BOLETIN DE SUSCRIPCION Don _____ que vive en _____ calle _____ núm. _____ piso _____ desea se le suscriba a "La Independencia" de _____ de 1934 Firma _____

Clínica Oncológica

MEDICO DIRECTOR D. Juan Banqueri Salazar Cáncer y tumores en general. Enfermedades de la sangre Consulta de 3 a 5. Plaza de la Catedral, 2 pral.

Medicamento de Familias

May imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; preciosa distinción, única otorgada a medicamento en España

LOS SALICILATOS de VIVAS PÉREZ

CURAN PRONTO Y BIEN A los ancianos - A los tísicos

A los disentéricos, cuya vida se entorpece sin el remedio vendido en esta botica que cura en días mortales casi siempre

A las embarazadas, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desahogada

A los niños, en la dentición y después, a los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TIFUS

LO DICEN INFINITAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACE 29 AÑOS, NO LA CASA VIVAS PÉREZ

Pidanse en las Farmacias más acreditadas Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez Indispensable a los viajeros y hombres de negocios